LEVIN HANDICRAFT AT ITS FINEST

Yoy will find our
other instruments in our
pamphlets of Orchestra
Guitars and of Mando-
lins and Ukuleles.

EUROPE'S LARGEST FIRST GRADE INSTRUMENT BUILDERS




HINTS

Remember that a swinged instrument 5 made of
wood and therefore very sensitive to changes in tem-
perature, especially in the winter.

If you take your instrument our wintertime, cover
it carefully.

A badly covered instrument can easily crack if
exposed to strong cold.

Never place your mstrument close to a radiator,
stove or fireplace,

Never hang your instrument on an outer wall. If
vou have been our in the rain with your instrument,
wipe it carefully when you get home.

Never let your instrument stand o a damp case,
Tighten the small screws holding the cog wheel on
the tuning head. These easily work loose,

Should the tone of your instrument deteriorate,
this 1s usually due to having used the strings too long.
Change strings at least twice a year,

Always screw a string up to the required pitch,
never down, If the tone is too high, pull the string
ot screw it down too far and then screw it up again.
Your instrument will stay in tune longer then.

Follow these bints if you want to avoid unnecessary
repairs,

is a Swedish screing of high quality
with a clear and heautiful tone.
Both the plain and wound serings
are made of stainless steel. Ultra-
tone is therefore specially suitable
for those who are troubled by FUNEST QUALITY
damp hands or who play out of

doors.  Ordinary strings usually

rust ¢asily under such circumstan-

¢es. Stainless steel wire 1s very strong in wear and this makes

the Ultratone exceedingly cconomical in use. Ultratone can

be supplied for the following instruments:
Orchestra Guitars
Spanish Guitars
Mandolins

for guitars and sunilar

following instruments:

Orchestra Guitars
Spanish Guitars
Mandolins

Tenor Mandolas

Qctave Mandolas

ments. Premax s bronze

s also a Swedish quality string
instru-

wire
covered, clear and sweer in tone.

Premax can be supplied for the
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GUARANTEE

We guarantee that every Levin In-
struntent 15 carefully adjusted, built of
the finest materials and with the best

workmanship.

We guarantee 1o repair without cost
any defect which may arise during the
time of this guarantee, if the instrument
will be sent to our factory. All freight
and packing cxpenses to be paid by the

owner of the instrument.

This guarantee docs not cover nor-
mal wear and tear, nor damages which
have arisen  through carelesness  or

accident.

AB. HERMAN CARLSON LEVIN

MUSICAL INSTRUMENT FACTORY
GOTHENBURG - SWEDEN
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HINTS

Remember that a stringed instrument is made of
wood and therefore very sensitive to changes in tem-
perature, especially in the winter.

If you take your instrument out wintertime, cover
it carefully.

A badly covered instrument can easily crack if
exposed to strong cold.

Never place your instrument close to a radiator,
stove or fireplace.

Never hang your instrument on an outer wall. If
you have been out in the rain with your instrument,
wipe it carcfully when vou get home.

Newver let your instrument stand in a damp case.
Tighten the small screws holding the cog wheel on
the tuning head. These casily work loose.

Should the tone of vour instrument deteriorace,
this i1s usually due 1o having used the serings too long.
Change strings at least twice a year,

Always screw a string up to the required pitch,
never down. If the tone is too high, pull the sering
or screw it down too far and then screw it up again.
Your instrument will stay in tune longer then,

Follow these hints if you want to avoid unnecessary
repairs.




The Sonett

6-stringed Lute with flar back.

Top of beautiful spruce, back and sides of
maple, fingerboard of cbony.

The neck 1s re-inforced with a duralumin

T-rod.

Narrow black and white inlays round the
sound hole and the outer edge of the top.

The back, sides and neck are highly po-
lished in a beautiful golden brown colour.
The wp is highly polished in the natural
colour of the wood.

Specially constructed bridge of rosewocod
with white pins. Nickel-plated tuning heads.

! Year’s Guarantee,

Length ..., ... 3617
Length of body .. 18%:
Width of body .. 13%1"

Length of seale .. 227/ 7

Canvas cover with zip-
fastener, flannel lined.

No, 224.

The Revue

6-stringed Lite with flar back.

Top of spruce, back, sides and neck of
mahogany. Fingerboard of rosewood.

Black and white celluloid inlays round
sound hole and outer edge of top.

The back, sides and neck are highly po-
lished in a redbrown mahogany colour. The
top is highly polished in the natural colour
of the wood.

Bridge of rosewood with white pins.
Nickel-plated tuning heads.

! Year's Gunarantee.

Length ... .., 374"
Length of body .. 1847
Width of body .. 133"

Length of seale .. 24317

Canvas cover with zip-
fastener, flanne! lined.
No. 226,




The Opera

6-stringed Lute with 7 ribs swelled back.

Top of beautiful spruce, back and sides of
maple. Fingerboard of ebony.

The neck is re-inforced with a duralumin
T-rod.

Narrow black and white inlays round the
sound hole and the outer edge of the top.

The back, sides and neck are highly po-
lished in a beautiful golden red colour. The
top is highly polished in the natural colour
of the wood.

Specially constructed bridge of rosewood
with white pins. Nickel-plated tuning heads.

1 Year's Guarantee,

Length ........ 38%/s"
Length of body ., 207

Width of body .. 13347
Length of scale . 2434”

Canvas cover with zip-
fastener, flannel lined.
No. 222.



The Troubadour

12-stringed Lute with 7 ribs swelled back,

The top i1s made of old, well-
scasoned  spruce. Back and sides of
beautiful flamed maple. Neck of hard
maple and fingerboard of cbony.

The neck is re-inforced with a dur-
alumin T-rod.

Narrow black and white inlays round
the sound hole and the outer edge of
the top.

The back, sides and neck are highly
polished in a beautiful golden red shade.
The top is highly polished in the naw-
ral colour of the wood.

Specially  constructed  bridge with
white pins. Nickel-plated tuning heads:

10 Yeard Grarantee.

Length ... .. 43147
Length of bodv .. 207/
Width of body .. 147"

Length of seale .. 21147
Case No. 160

Canvas cover with zip-
fastener, flannel-lined.
No. 22C.

The Artist

12-stringed Lute with 7 ribs swelled back

Top of beautful spruce, back, sides
and neck of maple. Fingerboard of
cbony.

The neck is re-inforeced with a dur-
alumin T-rod.

Narrow black and white inlays round
the sound hole and the outer edge of
the top.

The back, sides and neck are satin-
finished in a redbrown antique colour.
The 1op satnfinished in a goldenbrown
antigque colour,

Specially  constructed bridge with
white pins. Nickel-plated tuning heads.

10 Years® Guarantee.

Length ..oo. ... 435"
Length of body.. 207/s"
Width of body .. 14747

Length of scale ., 2157
Case INo, 160,

Canvas cover with zip-
fastener, fiannel lined.

No. 220,



[The Madrid

oioisi Model.

The Madrid is specially made for the con-
ert playing solo guitarist. The neck is built
or mclody playing and has an extra bread
ingerboard.

The top is made of old, well seasoncd
pruce, Back and sides of fine white maple.
“he neck is made of mahogany with black-
vhire-black center wood strip. Fingerboard
f chony.

The neck is re-inforced with a duralumin
Mrod.

Sober marquetry inlays round the sound
wle, Narrow black and white inlays round
he top, back and sides.

The whole instrument 15 brilliantdy polished
n the beaurtiful colour aof the wood,

Special bridge of rose-
vood In Spanish style.
Vickel-plated tuningheads
vith white galalith string
10815,

'Q Years Guarantee.

ength oo 38%”
cength of body .. 1947
Yidth of bady .. 143"
wngth of scale .. 25%s”

Case No, 138,

Canvas cover with zip-
astencr, tlannel lined,

No, 210,

The Tarragona

Soloist Model,

The Tarragona is specially made for the
concert playing solo guitarist. The neck s
buile for melody playing, with an cxwa
broad fingerboard.

The top s made of old, well seasoned
spruce. Back and sides of beautifully figured
mahogany. The neck 1s made of mahogany
with black-white-black center wood  strip.
TFingerboard of ebonv.

The neck s re-inforced with a duralumin
T-rod.

Beautiful marquetry inlays round the sound
hote. Narrow black and white nlavs round

top and back,

The back, sides and neck are highly po-
lished 1n a pleasing mahogany shade. The wop
15 highly polished in the narural colour of
the wood.

Special bridge of rose-
wood in Spanish style,
Nickel-plated tuning heads
with white galalith string
posts,

I =7
10 Years Curarantee,

Length oo ... 3N
i it
Lenzth of hody .. 19Ys

Width of body .. 14?/3"'
Length of seale .. 25747

Casc No. 150,

Canvas cover with zip-
fastepmer, flannel lined.

No. 210




he Barcelona

rge Spanish Modcl.

Top of beauriful sclected spruce. Back and
es of finely figured mahogany. Mahogany
'k with black wood center strip. Finger-
ard and peg head of best rosewood.

The neck is re-inforced with a duralumin

rod.

Black and white inlays round the sound
lc and outer edge of the top. Black cellu-
d inlays round top and back.

The back, sides and neck are highty po-
wed 1 a beautiful redbrown colour. The
y 15 highly polished in the nawral colour
the wood.

Bridge of rosewcod,
anish  style,  Nickel-
ied tuning heads with
dte galalith string posts,

Years' Grarantee.

1gth of body .. 383"
agth .. .. 18/
idth of body .. 154937
agth of scale .. 249"

s¢ No. 152,

—anvas cover with zip-
tener, flannel lined.

n 212,

The Ambassador

Large Spanish Model.

Top of choice selected spruce. Back and
sides of walnut. Mahogany neck with black
waod center strip, Fingerboard of rosewoaod,

The neck is re-inforced with a duralumin
T-rod.

Black and white celluloid inlays round the
sound hole and the outer edge of the top.
White celluloid inlays round 1op, back,
fingerboard and peghead.

The whole instrument is highly polished
in a beauuful redbrown colour with light
shading on top, back, sides and neck.

Bridge of roscwood
with white pins, Nickel-
plated tuning heads.

10 Years Guarantee,

Length ... .., 385"
Length of body .. (87%”
Width of body .. 15%"
Length of scale .. 24777

Case No. 152,

Canvas cover with zip-
fastener, tlannel lined.

No., 212,




The Ambassador

Large Spanish Model.

Top of choice sclected spruce. Back and
sides of walnut. Mahogany neck with black
wood center strip, Fingerboard of rosewood.

The neck is re-inforced with a duralumin

T-rod.

Black and white celluloid inlays round the
sound hele and the outer cdge of the top.
White celluloid inlays round rtop, back,
fingerhoard and peghead.

The whole instrument is highly polished
in a beautiful redbrown colour with light
shading on rop, back, sides and neck.

Bridge of rosewood
with white pins. Nickel-
plated tuning heads.

10 Years' Guarantee.

Length ... ... 38%/s"
Length of body .. 187"
Width of body .. 15%"
Lengeh of scale .. 24377

Case No. 152,

Canvas cover with zip-
fastener, flannel hined.

The Princess

Spanish Model,

Top of choice selected spruce. Back, sides
aud neck of mahogany. Fingerboard of rose-

wood.,

White and Dblack celluloid 1nlays round
sound hole and outer edge of top. White
celluloid inlays round top, back, fingerboard
and peghead.

Back, sides and neck highly polished in
light mahogany colour. Top highly polished
in the natural colour of the wood.

Bridee of rosewood
with white pms. Nickel-
plated tuning heads.

! Year's Guarantee.

Length ........ 37
Length of body .. 18147
Width of bhody .. 14%"

Length af scale .. 24377

Canvas cover with zip-

Fastener, flannel lined.
No. 214, l
Canvas cover, bag shape,

Lined No. 250,
Unlined .,  260.



The Senorita

Small Spanish Model,

Top of spruce. Back, sides and nueck of
mahogany. Fingerboard and peghead of rose-

wood.

Black and white celluloid inlays round rhe
sound hole and the outer edge of the top.

Black celluloid inlays round wp and back.

The back, sides and neck are highly po-
lished in a light colour. The top is highly

polished in the nawral colour of the woad.

Bridge of rosewood, Spanish stvle. Nickel-
plated tuning heads,

! Year's Guarantee,

Length  ..........35% "
Length of body .. .. 177

Width of body ....13%1"
Length of scale ... . 227"

Canvas cover with zip-
fastener, flannel hned.

No. 218
Canvas cover, bag-shape.

Lined No. 254,
Unlined ,, 264.

The ldeal

Standard Model.

Top of spruce. Back and sides of flamed
birch, fingerboard of walnut, Black and
white inlays round rtop, black back edge.
Highly polished v a beaunful golden red
colour with the top polished in the natural
colour of the wood. Nickel-plated tuning
hc.‘l(]s.

! Year's Guarantee.

Length oo 37007
Length of body ... .. 18'/s"
Width of bedy ...... 12%/5"
Length of scale ... ... 243"

Canvas cover with zip-faste-
ner, tlannel-lined. No. 216,

Canvas cover, bag-
shape,

Lined WNo. 252.
Unlined ., 262.

The Amateur

Standard Model,

Top of spruce. Back aund sides
of birch, finger board of walnut
White nlays round top, back and
sound hele. Highly polished in a
dark redbrown colour with shad-
ing on tp. Nickel-plated tuning

heads., ! Year's Gurarantee,
Length ..o ...........37‘.1]’:
Length of body ... ... 18/
Width of body ........ 123‘/3”
Length of seale ..., ... 14347

Canvas cover with zip-fastener,
flannel lined. No. 216.

Canvas cover, bag shape.
Lined No. 252, Unlined No. 262.



e Rio

1ish Model.

op of spruce. Back and sides of birch.
cerboard of rosewood.

’hite celluloid inlays round top, back and

d hole.

he whole instrument is highly polished in
wrk redbrown colour with golden yellow
ling on the top and neck.

ridge of rosewood, Spanish type. Nickel-
ed tuning heads.

‘ear’s Guarantee.,

sth ..., 37% "
zth of body..18% "
'th of body .. 146"

ith of scale ..243%4 "

wnvas cover with zip-

:ner, flannel lined.
214,
anvas cover, bag-shape

«d  No. 250.
ined ,, 260.




The Rio

Spanish Model.

Top of spruce. Back and side

Fingerboard of rosewood.

White celluloid inlays round toy

sound hole.
The whole instrument is highly

a dark redbrown colour with gol

shading on the top and neck.

Bridge of rosewood, Spanish ty)
plated tning heads.

1 Year's Guarantee.

Length ........ 3734 "
Length of body..18%% "
Width of body .. 14%16"

Length of scale ..24% "

Canvas cover with zip-

fastener, flannel lined.
No. 214.

Canvas cover, bag-shape
? D

Lined No. 250.
Unlined ,, 260.



The Diplomat

Spanish Model.

Top of fire spruce. Back and sides of
flamed birch. Fingerboard of rosewood.

White and biack celluleid inlays round
sound hole. White celluloid inlays round top,
back and fingerhoard.

The whoie instrument is highly polished
i a pleasing redbrown colour with golden
vellow shading on top, back, sides and neck.

Bridge of rosewood with white pins.

Nickelplated tuning heads.
! Year's Guarantee.

Length ..., 37% "
Length of body .. 18% 7
Width fo body .. 143"
Length of scale .. 249 7

Canvas cover with 7ip-
lastener, flannel lined.

No. 214,
Canvas cover, bag shape, \

Linea  Na. 250,
Unlined ,, 260.

The Carmen

Spanish Model,

Top of fine spruce. Back, sides and neck
of mahogany. Fingerboard and peghead of
rosewood.

Black and white celluleiad inlavs round
sound hole and outer edge of rtop. Black
celluloid inays round top and back.

The back, sides and neck are highly po-
lished in a pleasing redbrown colour, The
top 15 highly polished in the nawral colour
of the wood,

Bridge of rosewood, Spanish type, Nickel-
plated tuning heads.

! Year's Guarantee,

Length . .......38%"
Length of body .. 1§34
Width of body .. 143”7
Length of scale .. 243 "

Canvas cover with zip-
fastener, flannel lined.

No. 214,
Canvas cover, bag shape,

Linea No. 250,
Unlined ., 260,






